



ध्रुव जुरेल शानदार बल्लेबाज है। उसके पास उचित क्रिकेट शॉट्स हैं। वह खेल के सभी प्रारूप खेल सकता है और जानता है कि जरूरत के मुताबिक खेल में कब बदलाव करना है। - ब्रेट ली

पूर्व ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर, आरआर के बल्लेबाज ध्रुव जुरेल के बारे में कहा।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



माहेश्वरी चौहान

भारतीय निशानेबाज माहेश्वरी चौहान ने रिवार को आईएसएसएफ फाइनल ओलंपिक शॉटगन क्वालिफिकेशन चैंपियनशिप में महिलाओं की स्कीट स्पर्धा में भारत के लिए पेरिस 2024 कोटा हासिल किया। माहेश्वरी चौहान दोहा में महिलाओं की स्कीट स्पर्धा में चिली की फ्रांसिस्का क्रोवेतो

क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

चेन्नई ने हैदराबाद को 78 रन से हराकर हिसाब बराबर किया

चेन्नई की सीजन में 5वीं जीत, देशपांडे को 4 विकेट, गायकवाड़ सेंचुरी से चूके, डैरिल मिचले ने पांच कैच लिए



चेन्नई, 28 अप्रैल। चेन्नई सुपर किंग्स ने के 46वें मुकाबले में सनराइजर्स हैदराबाद को 78 रन से हराया। टीम ने मौजूदा सीजन में 5वीं जीत हासिल की। इस जीत से चेन्नई पाइंट्स टेबल में तीसरे नंबर पर आ गई। चेन्नई ने लगातार दो मैच हारने के बाद जीत दर्ज की है, जबकि हैदराबाद ने सीजन में पहली बार लगातार दूसरा मैच गंवाया।

चेन्नई, 28 अप्रैल। चेन्नई सुपर किंग्स ने के 46वें मुकाबले में सनराइजर्स हैदराबाद को 78 रन से हराया। टीम ने मौजूदा सीजन में 5वीं जीत हासिल की। इस जीत से चेन्नई पाइंट्स टेबल में तीसरे नंबर पर आ गई। चेन्नई ने लगातार दो मैच हारने के बाद जीत दर्ज की है, जबकि हैदराबाद ने सीजन में पहली बार लगातार दूसरा मैच गंवाया।

98 रन की पारी खेली, जबकि डैरिल मिचेल ने 32 बॉल पर 52 रन बनाए। से एंड्रयू मार्करम ने सबसे ज्यादा 32 रन बनाए। हेनरिक क्लासन 20 रन बनाकर आउट हुए। देशपांडे के अलावा मथीश पथिराना और मुस्तफिजुर रहमान को 2-2 विकेट मिले। इस मैच में चेन्नई के डैरिल मिचले ने पांच कैच लेने का रिकॉर्ड बनाया है। पहले बल्लेबाजी करते हुए चेन्नई के कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ (98) और डैरिल मिचेल (52) रनों की बेहतरीन पारियों के दम पर सनराइजर्स हैदराबाद को जीत के लिए 213 रन बनाने का लक्ष्य दिया है। यहां एम ए चिदंबरम स्टेडियम में सनराइजर्स हैदराबाद के कप्तान पेट मॉरिस

कर्स्टन सफेद बॉल के और गिलेस्पी पाक की टेस्ट टीम के मुख्य कोच नियुक्त

लाहौर, 28 अप्रैल। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व तेज गेंदबाज जेसन गिलेस्पी को पाकिस्तान की टेस्ट टीम का तथा दक्षिण अफ्रीका के पूर्व बल्लेबाज गैरी कर्स्टन को सीमित ओवर टीमों का मुख्य कोच नियुक्त किया गया है। इसके अलावा न्यूजीलैंड सीरीज के अस्थायी तौर पर नियुक्त किये अजहर महमूद सहायक कोच के रूप में अपनी सेवाओं को जारी रखेंगे। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने यह घोषणा करते हुए कहा, हम मेडिकल साइंस में उतने आगे नहीं हैं, इसलिए हमारे देश में फिटनेस के मुद्दे हैं। हम सर्वश्रेष्ठ विकल्पों को चुनना चाहते थे ताकि देश के लिए सर्वश्रेष्ठ परिणाम आ सके। हमने जिनको चुना है, उनके रिकॉर्ड शानदार रहा है। उल्लेखनीय है कि पूर्व कोच ग्रेट ब्रैडबर्न इस वर्ष जनवरी में अपने पद से हटा दिया गया था और फिर शेन वॉटसन को मुख्य कोच बनाने के लिए अप्रीत किया गया था। हालांकि बाद में बात नहीं बनी और अब लाल और सफेद गेंद की टीमों के लिए अलग-अलग कोच बनाया गया है।

चोटिल इशांत और वॉर्नर एक और हफते के लिए रहेंगे बाहर

नयी दिल्ली, 28 अप्रैल। घाकड़ बल्लेबाज डेविड वॉर्नर और तेज गेंदबाज इशांत शर्मा प्लेइंग इलेवन से बाहर रहेंगे, वह चोट से अभी उबर नहीं पाये हैं और उन्हें पूरी तरह फिट होने के लिए अभी एक और सप्ताह का समय लगेगा। मुंबई इंडियंस के खिलाफ 10 रन से जीत के बाद दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) के असिस्टेंट कोच प्रवीण आमरे कहा, मुझे लगता है कि वॉर्नर को पूरी तरह फिट होने में एक सप्ताह और लगेगा और इशांत को भी इतना ही समय लगेगा। इशांत को 107 रनों की साझेदारी की। 14वें ओवर में जयदेव उनादकट ने डैरिल मिचले को नीतिश कुमार रंजी के हाथों कैच आउट करार हैदराबाद को दूसरी सफलता दिलाई। मिचले ने 32 गेंदों में सात चौके और एक छक्का लगाते हुए 52 रन बनाये। ऋतुराज गायकवाड़ ने 49 गेंदों में 10 चौके और तीन छक्के लगाते हुए 98 रनों की पारी खेली।

विल जैक्स का तूफानी शतक, बेंगलुरु ने गुजरात टाइटंस को नौ विकेट से हराया



बेंगलुरु ने 16 ओवर में ही 201 रन कालक्ष्य प्राप्त किया

अहमदाबाद, 28 अप्रैल। विल जैक्स नाबाद (100) रनों की पारी खेली। वहीं विराट कोहली 44 गेंदों में छह चौके और तीन छक्कों की मदद से 70 रन बनाकर नाबाद रहे। बेंगलुरु ने 16 ओवर में एक विकेट के नुकसान पर 206 रन बनाकर नौ विकेट से मुकाबला जीत लिया। गुजरात टाइटंस की ओर एक मात्र विकेट साई किशोर को मिला। बेंगलुरु की 10 मैचों में चैलेंजर्स बेंगलुरु ने रिवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 45वें मैच में गुजरात टाइटंस को नौ विकेट से हरा दिया है। 201 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी कप्तान फाफ डुप्लेसी और विराट कोहली को जोड़ी ने पहले विकेट के लिये 40 रन जोड़े। फाफ डुप्लेसी 12 गेंदों में 24 रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद आये विल जैक्स ने तूफानी अंदाज में बल्लेबाजी करते हुए 41 गेंदों में पांच चौके और 10 छक्के लगाते हुए

नाबाद (100) रनों की पारी खेली। वहीं विराट कोहली 44 गेंदों में छह चौके और तीन छक्कों की मदद से 70 रन बनाकर नाबाद रहे। बेंगलुरु ने 16 ओवर में एक विकेट के नुकसान पर 206 रन बनाकर नौ विकेट से मुकाबला जीत लिया। गुजरात टाइटंस की ओर एक मात्र विकेट साई किशोर को मिला। बेंगलुरु की 10 मैचों में चैलेंजर्स बेंगलुरु ने रिवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 45वें मैच में गुजरात टाइटंस को नौ विकेट से हरा दिया है। 201 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी कप्तान फाफ डुप्लेसी और विराट कोहली को जोड़ी ने पहले विकेट के लिये 40 रन जोड़े। फाफ डुप्लेसी 12 गेंदों में 24 रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद आये विल जैक्स ने तूफानी अंदाज में बल्लेबाजी करते हुए 41 गेंदों में पांच चौके और 10 छक्के लगाते हुए

नहीं रही और उसने पहले ही ओवर में सलामी बल्लेबाज ऋद्धिमान साहा (5) का विकेट गंवा दिया। उसके बाद कप्तान शुभम गिल (16) बनाकर पवेलियन लौट गये। साई सुदर्शन और शाहरुख खान की जोड़ी ने पारी को संभाला और तीसरे विकेट लिये किशोर को मिला। बेंगलुरु की 10 मैचों में खान ने 30 गेंदों में तीन चौके और पांच छक्के उड़ते हुए (58) रन बनाये। साई सुदर्शन ने 49 गेंदों में आठ चौके और चार छक्के लगाते हुए एनाबाद 84 रनों की पारी खेली। डेविड मिलर 19 गेंदों में 26 रन बनाकर नाबाद रहे। गुजरात टाइटंस ने निर्धारित 20 ओवर में तीन विकेट पर 200 रन का स्कोर खड़ा किया। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु की ओर से स्वप्निल सिंह, मोहम्मद सिराज और ग्लेन मैक्सवेल ने एक-एक विकेट लिया।

आर्चरी वर्ल्डकप में भारतीय पुरुष टीम ने जीता गोल्ड



14 साल बाद मेंस रिकर्व कैटेगरी में मिला सोना ओलंपिक चैंपियन कोरिया को हराया

शंघाई, 28 अप्रैल। आर्चरी में भारतीय रिकर्व मेंस टीम ने टॉप रैंक वाली साउथ कोरिया की टीम को हराकर 14 साल बाद आर्चरी वर्ल्ड कप में गोल्ड मेडल जीता। आर्चरी वर्ल्ड कप स्टेज-1 चीन के शंघाई में खेला जा रहा है। तरुणदीप राय, धीरज बोम्मदेवरा और प्रवीण जाधव की मेंस टीम ने भारत को हराकर जीता। इस तिक्डी ने फाइनल में कोरिया की ओलंपिक चैंपियन टीम को 5-1 (57-57, 57-55, 55-53) से हराया। तीरंदाजी में एक सेट जीतने के दो पाइंट्स मिलते हैं। पहला सेट 57-57 से बराबर रहा था। इसलिए इसमें दोनों टीमों के 1-1 पाइंट मिला। भारतीय टीम ने अगले दो सेट जीतकर 4 और पाइंट्स हासिल किए और मुकाबला आखिरकार 5-1 से अपने नाम किया।

दीपिका कुमारी ने व्यक्तिगत रिकर्व स्पर्धा में जीता रजत पदक

शंघाई, 28 अप्रैल। तरुणदीप राय, प्रवीण जाधव और धीरज बोम्मदेवरा की भारतीय पुरुष रिकर्व टीम ने रिवार को तीरंदाजी विश्व कप 2024 में स्वर्ण तथा दीपिका कुमारी ने महिलाओं की व्यक्तिगत रिकर्व स्पर्धा में रजत पदक जीता। चीन के शंघाई में आयोजित शिखर मुकाबले में भारतीय तिक्डी ने दबाव में शांत रहकर कोरियाई तीरंदाजों के खिलाफ 5-1 से शानदार जीत हासिल करते हुए पॉइंटिंग पर शीर्ष स्थान हासिल किया। यह 14 वर्षों में पुरुषों की रिकर्व टीम तीरंदाजी में भारत का पहला विश्व कप स्वर्ण पदक था। भारतीय तिक्डी ने दक्षिण कोरियाई तीरंदाजों पर 5-1 (57-57, 57-55, 55-53) से जीत



दज की दीपिका कुमारी को दक्षिण कोरिया की लिम सिंह-योन से हारने के बाद महिलाओं की व्यक्तिगत रिकर्व स्पर्धा में

रजत पदक से संतोष किया। लिम ने दीपिका को 6-0 (27-26, 29-27, 28-27) से हराया। भारत ने अंकिता भक्त और धीरज की बदीलत मिश्रित टीम रिकर्व में कांस्य पदक जीता। भारत ने इस प्रतियोगिता को पांच स्वर्ण, दो रजत और एक कांस्य सहित कुल आठ पदकों के साथ समाप्त किया। पुरुष टीम के रिकर्व फाइनल में भारत को दक्षिण कोरिया की शीर्ष वरीयता प्राप्त टीम के खिलाफ एक कठिन चुनौती का सामना करना पड़ा, जिसमें किम वूजिन और किम जे देओक - टोक्यो 2020 ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता टीम के दो सदस्य शामिल थे। ली वू सियोक दक्षिण कोरियाई टीम के तीसरे तीरंदाज थे।

अगरकर दिल्ली में कप्तान रोहित के साथ अनौपचारिक मुलाकात करेंगे

नई दिल्ली, 28 अप्रैल। राष्ट्रीय चयन समिति के अध्यक्ष अजित अगरकर और कप्तान रोहित शर्मा के बीच वेस्टइंडीज और अमेरिका में होने वाले टी20 विश्व कप के लिए संभावित 15 सदस्यीय टीम को लेकर यहां अनौपचारिक बैठक होने की उम्मीद है। विश्व कप के लिए 15 सदस्यीय टीम की घोषणा की आखिरी ताक एक मई है। ऐसा समझा जाता है कि अगरकर शनिवार को मुंबई इंडियंस और दिल्ली कैपिटल्स के बीच खेले गयी आईपीएल मैच के लिए विशेष रूप से दिल्ली आए थे, क्योंकि उन्हें कप्तान रोहित के साथ बातचीत करने का मौका मिल सके और अंतिम टीम चुनने के लिए अपने सहयोगियों के साथ बैठक से पहले उनके लिए चीजें स्पष्ट हो। टीम में कुछ स्थानों को लेकर चर्चा की जरूरत है। इसमें सबसे अहम हार्दिक पंड्या की गेंदबाजी फिटनेस है। अगर हार्दिक को 15 सदस्यीय टीम में जगह मिलती है तो शिवम दुबे और रिंकू सिंह में से केवल एक को ही जगह दी जा सकती है। विकेट कीपर के विकल्प के लिए ऋषभ पंत के साथ संजू सैमसन और लोकेश राहुल के नामों को लेकर चर्चा होगी। तेज गेंदबाजों और स्पिनरों को लेकर भी चीजें स्पष्ट नहीं हैं। जसप्रीत बुमराह शानदार लय में है तो वहीं अनुभवी मोहम्मद सिराज का आईपीएल में प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है।

एशियाई खेलों से बाहर होने से राष्ट्रीय टीम में वापसी की प्रेरणा मिली : तरुणदीप राय

कोलकाता, 28 अप्रैल। तीरंदाजी विश्व कप में स्वर्ण पदक जीतने वाले तरुणदीप राय ने रिवार को कहा कि पिछले एशियाई खेलों की टीम से बाहर होने के बाद वह गुस्से में थे लेकिन उन्होंने इसे दमनर वापसी करने के लिए प्रेरणा की तरह लिया। तीन बार के ओलंपियन राय ने विश्व कप में ऐतिहासिक स्वर्ण जीतने के बाद कहा, "मैं गुस्से से भरा था लेकिन मैंने खुद को एक और मौका देने का फैसला किया।" एशियाई खेलों (नवंबर 2010) में देश के लिए पदक जीतने वाले इकलौते रिकर्व तीरंदाज राय ने कहा, "मैं

नयी दिल्ली, 28 अप्रैल। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व कप्तान ग्रीम स्मिथ का मानना है कि आईपीएल में बेहतरीन अर्धशतकीय पारियों के बाद संजू सैमसन और लोकेश राहुल ने आगामी टी20 विश्व कप के लिए भारतीय टीम में दूसरे विकेटकीपर के स्थान के लिए अपने दावे मजबूत किये हैं। वेस्टइंडीज और अमेरिका में जून में खेले जाने वाले इस विश्व कप के लिए भारतीय टीम की घोषणा जल्द ही होने वाली है। टीम में ऋषभ पंत को पहली पसंद के विकेटकीपर-बल्लेबाज के रूप में चुना जाना लगभग तय है। स्मिथ ने 'जियोसिनेमा' से कहा, "उन्हें (राहुल और सैमसन) साझेदारी बनाने की जरूरत थी। राहुल ने इसे (दीपक) हुडा के साथ किया और संजू ने इसे ध्रुव जुरेल के साथ खूबसूरती से निभाया। दोनों में अंतर यह था कि संजू ने मैच को सफलतापूर्वक खत्म किया जबकि राहुल अहम मौके पर आउट हो गये। यह देखना हालांकि शानदार था कि दोनों उच्च खिलाड़ी ने विश्व कप चयन के लिए अपना दावा मजबूत किया।" राहुल ने लखनऊ सुपर जायंट्स के लिए 48 गेंदों में 76 रन बनाए, लेकिन राजस्थान रॉयल्स के कप्तान सैमसन ने 33 गेंदों में नाबाद 71 रन बनाकर उस प्रयास को विफल कर दिया।

भारतीय महिला टीम ने टी-20 मुकाबले में बांग्लादेश को 45 रनों से हराया

सिलहट, 28 अप्रैल। यास्तिका भाटिया, शेफाली वर्मा और कप्तान हरमनप्रीत कौर की शानदार पारियों और उसके बाद रेणुका सिंह और पूजा वस्त्रकर की बेहतरीन गेंदबाजी की बदीलत भारतीय महिला टीम ने रिवार को पहले टी-20 मुकाबले में बांग्लादेश को 45 रनों से हरा दिया है। भारतीय गेंदबाज रेणुका सिंह ने पहले ही ओवर में दिलारा अख्तर (4) को पगवाधा कर पवेलियन भेज दिया। उसके बाद पांचवें ओवर में शोबना मोस्तारी (6) को बोल्ट कर दिया। अगले ही ओवर में दीपि शर्मा ने मुशीदा खातून (13) को आउट कर बांग्लादेशी बल्लेबाजों पर दबाव बनाये रखा। इसके बाद बांग्लादेश के विकेट लगातार गिरते रहे। फाहिमा खातून (1), शोना अख्तर (11), राबेया खान (2), नाहिदा अख्तर (9) रन बनाकर आउट हुईं। कप्तान निगार सुल्ताना ने टीम के लिए सर्वाधिक (51) रनों की पारी खेली।



बांग्लादेश की टीम निर्धारित 20 ओवरों में आठ विकेट पर 101 रन ही बना सकी। भारत की ओर से रेणुका सिंह ने तीन विकेट लिये। पूजा वस्त्रकर को दो विकेट मिले। श्रेयंका पाटिल, दीपि शर्मा और राधा यादव ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले

भारत ने बांग्लादेश को जीत के लिए 146 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यह सिलहट अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में भारतीय महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। स्मृति मंधाना और शेफाली वर्मा की

आईपीएल मैच की टिकट को लेकर अनिश्चितता

धर्मशाला, 28 अप्रैल। हिमाचल प्रदेश के धर्मशाला क्रिकेट स्टेडियम में पांच मई को पंजाब और चेन्नई के बीच मुकाबला खेला जाना है। ऐसे में क्रिकेट के बीच मुकाबला खेला जाने का टिकट नहीं मिल पा रहा। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम धर्मशाला में होने जा रहे आईपीएल के दो मैचों को लेकर लोगों में खासा उत्साह देखने को मिल रहा है। हालांकि कुछ लोग निराश भी रहे हैं। मांग अत्यधिक होने के चलते लोगों को टिकट मिलना मुश्किल हो रहा है। तो वहीं जिन लोगों को टिकट मिल भी रहा है उन्हें उसके ज्यादा पैसे चुकाने पड़ रहे हैं। गौरतलब है कि धर्मशाला क्रिकेट स्टेडियम में पांच मई को पंजाब और चेन्नई के बीच मुकाबला खेला जाना है। ऐसे में क्रिकेट मैच को देखने के लिए दर्शकों को टिकट नहीं मिल पा रहा। आलम यह है कि टिकट के लिए लोगों में मारामारी चल रही है। आईपीएल मैच की टिकट की बिक्री तो शुरू हुई है लेकिन वेबसाइट पर टिकट बुक करना क्रिकेट प्रेमियों के लिए किसी चुनौती से कम नहीं है।

भारतीय महिला टीम सिंगापुर को हराकर थॉमस कप क्वार्टरफाइनल में पहुंची

चेंगदू, 28 अप्रैल। भारतीय महिला बैटमिंटन टीम रिवार को सिंगापुर को 4-1 हराकर थॉमस और उबर कप टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में पहुंच गयी है। चीन के चेंगदू में खेले गये मुकाबले में भारतीय टीम की सिंगापुर के खिलाफ शुरुआत अच्छी नहीं रही। अरिपता चालिहा शुरुआती एकल मुकाबले में सिंगापुर की येओ जिया मिन से हार गई और भारत 1-0 से पिछड़ गया। इसके बाद प्रिया कोन्गबा/श्रुति मिश्रा ने जिओ एन हेंग और जिन यूजिया के खिलाफ अपना युगल मैच 21-15, 21-16 से जीतकर भारतीय अभियान की शुरुआत की। दुनिया की 83वें नंबर की इशरानी बरुआ ने 151वीं रैंकिंग वाली इंसिहा खान को भारत को बहाल दिला दी, इससे पहले 21-13, 21-16 से हराकर भारतीय टीम को बहाल दिला दी, इससे पहले कोलकाता के खिलाफ मैच हारने वाली सिमरन सिंघो/रितिका ठाकर ने

टूर्नामेंट में अपनी पहली जीत हासिल की। इस वर्ष की शुरुआत में बैटमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप में भारतीय महिला टीम की स्वर्ण पदक जीत की वही और मौजूदा राष्ट्रिय चैंपियन 17 वर्षीय अनमोला खरब ने भी शिशन यी मेगन को 21-15, 21-13 से हराकर शानदार प्रदर्शन किया। उल्लेखनीय है कि युवा भारतीय महिला टीम ने पीवी सिंधु, अश्विनी पोनाप्पा-तनिषा क्रैस्टो और गायत्री गोपीचंद-ट्रीसा जॉली जैसे बड़े नामी खिलाड़ियों की कमी के बावजूद शनिवार को ग्रुप ए के ओपनर में कनाडा को 4-1 से हरा दिया और सिंगापुर के खिलाफ एक और शानदार जीत के साथ बहाल को बनाये रखा है। दो जीत के साथ भारत ग्रुप में शीर्ष दो में जगह बनाने और अंतिम आठ में जगह बनाने के करीब है। भारतीय पुरुष टीम सोमवार को इंग्लैंड की टीम से मुकाबला करेगी।